Задачи на картирование хромосом

Генетическая карта хромосомы – это схема взаимного расположения генов, находящихся в одной группе сцепления

Расстояние между генами  на генетической карте определяют по частоте кроссинговера между ними

1. Гены А, В, С находятся в однойгруппе сцепления. Между генами А и В происходит кроссинговер с частотой 7,4%. А между генами В и С – с частотой 2,9%. Определите взаиморасположение генов А,В и С, если расстояние между генами А и С равняется 10,3% единиц кроссинговера.

Решение  

Помним, что 1 морганида=1% кроссинговера. Если расстояние между генами  А и В равняется  7,4М, между генами В и С – 2,9М, а между генами А и С – 10,3 М (что составляет сумму 7,4М и 2,9М), значит гены расположены в следующем порядке: АВС  

2.  Как расположены гены в хромосоме, если известно, что процент кроссинговера между А и В равен 20, между В и С -5, между  А и С – 15?

Расстояние между генами А и В составляет 10 М, между генами Аи С -30 М. Определите расстояние между генами В и С.

3.  Гены А, L и w относятся к одной группе сцепления. Определите расстояние между генами А и w, если расстояние между генами А и L  равно 7,5М, а между генами L и w – 3,5М.

Кроссинговер между генами А И В составлянт 10,5%, между генами А И D – 25,5%. Определите расстояние между генами В и D.

Задачи смешанного типа 
1. Ген доминантного признака шестипалости (А) локализован в аутосоме. Ген рецессивного признака дальтонизма (d) расположен в Х- хромосоме.От брака шестипалого мужчины-дальтоника и здоровой женщины родился шестипалый сын-дальтоник и здоровая дочь. Определите генотипы родителей и детей.

2. Гипертрихоз (повышенная волосатость ушной раковины) предается через Y- хромосому. Полидактилия- доминантный аутосомный признак. В семье, где отец страдал гипертрихозом, а мать- полидактилией, родилась нормальная дочь. Какова вероятность рождения в этой семье ребенка с обеими аномалиями?

3. В семье, где жена имеет III(B) группу крови, муж – IV (AB), родился сын, страдающий дальтонизмом, с III(B) группой крови. Оба родителя имеют нормальное цветовое зрение. Определите вероятность рождения здорового сына и его возможные группы крови.
4. У человека аниридия (тип слепоты) зависит от доминантного аутосомного гена . А оптическая атрофия (другой тип слепоты) – от рецессивного, сцепленного с полом гена. Мужчина с оптической атрофией женился на женщине с аниридией, гетерозиготной по этому гену. Оптической атрофии она не имела и была гомозиготна по этому гену. Определите генотипы детей.
